
Número da pesquisa: CESOP-INCT/04825
Título da Pesquisa:
A CARA DA DEMOCRACIA – PAINEL 2020
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: MAI/JUN/2020
Tamanho da Pesquisa: 1000
Universo da Pesquisa: Eleitores de 16 anos

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

475 47,5 47,5 47,5
525 52,5 52,5 100,0

1000 100,0 100,0

FX_IDADE Faixas idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 34 anos
4 35 a 44 anos
5 45 a 54 anos
6 55 a 64 anos
7 65 ou mais
Total

36 3,6 3,6 3,6
140 14,0 14,0 17,6
192 19,2 19,2 36,8
198 19,8 19,8 56,6
177 17,7 17,7 74,3
157 15,7 15,7 90,0
100 10,0 10,0 100,0

1000 100,0 100,0
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ESC Escolaridade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto/ Nunca 
frequentou escola
2 Primário incompleto 
(até 3ª serie do ensino 
fundamental)
3 Primário completo (4ª.
serie do ensino 
fundamental)
4 Ginásio incompleto (até 
7ª série do ensino 
fundamental)
5 Ginásio completo (8ª 
série do ensino 
fundamental)
6 Colegial incompleto (até 
2ª série do ensino médio)

7 Colegial completo (3ª 
série do ensino médio)
8 Ensino universitário 
incompleto ou 
especialização (técnico 
após ensino médio)
9 Ensino universitário 
completo
10 Pós-graduação ou 
mais
Total

7 ,7 ,7 ,7

63 6,3 6,3 7,0

58 5,8 5,8 12,8

66 6,6 6,6 19,4

183 18,3 18,3 37,7

62 6,2 6,2 43,9

336 33,6 33,6 77,5

61 6,1 6,1 83,6

112 11,2 11,2 94,8

52 5,2 5,2 100,0

1000 100,0 100,0
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sit situação profissional

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado assalariado 
com registro em carteira

2 Empregado assalariado 
sem registro em carteira

3 Autônomoconta própria

4 FuncionárioServidor 
Público
5 Profissional liberal
6 Empregadorempresário

7 Ajuda alguém da família 
em seu trabalho ou 
negócio com 
remuneração
8 Ajuda alguém da família 
em seu trabalho ou 
negócio sem 
remuneração
9 Aprendiz ou estagiário 
com remuneração
11 Desempregado 
procurando emprego
12 Desempregado não 
procura emprego
13 Estudante
14 Aposentado por tempo 
de trabalho
15 Aposentado por 
invalidez
16 Dona de casa
17 Pensionista
Total

249 24,9 24,9 24,9

36 3,6 3,6 28,5

259 25,9 25,9 54,4

67 6,7 6,7 61,1

15 1,5 1,5 62,6
33 3,3 3,3 65,9

3 ,3 ,3 66,2

4 ,4 ,4 66,6

3 ,3 ,3 66,9

61 6,1 6,1 73,0

31 3,1 3,1 76,1

42 4,2 4,2 80,3
83 8,3 8,3 88,6

18 1,8 1,8 90,4

89 8,9 8,9 99,3
7 ,7 ,7 100,0

1000 100,0 100,0
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MUN Município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 -Cacoal
2 -Ouro Preto do Oeste
3 -Manacapuru
4 -Manaus
6 -Belém
7 -Cametá
8 -Chaves
9 -Primavera
10 -Palmas
11 -Matinha
12 -Paulo Ramos
13 -Raposa
14 -Santa Helena
15 -Picos
16 -Fortaleza
17 -Juazeiro do Norte
18 -Sobral
19 -Apodi
21 -Jaboatão dos 
Guararapes
22 -Recife
23 -Teotônio Vilela
24 -Indiaroba
25 -Ilhéus
26 -Itaguaçu da Bahia
27 -Salvador
28 -Senhor do Bonfim
29 -Vitória da Conquista
30 -Açucena
31 -Belo Horizonte
33 -Montes Claros
34 -São João del Rei
35 -Uberlândia
36 -Varginha
37 -Vila Velha
38 -Belford Roxo
39 -Bom Jesus do 
Itabapoana
40 -Cabo Frio
41 -Rio de Janeiro
42 -São Gonçalo
43 -Araraquara

2 ,2 ,2 ,2
8 ,8 ,8 1,0

10 1,0 1,0 2,0
9 ,9 ,9 2,9

20 2,0 2,0 4,9
11 1,1 1,1 6,0

1 ,1 ,1 6,1
9 ,9 ,9 7,0

10 1,0 1,0 8,0
10 1,0 1,0 9,0

5 ,5 ,5 9,5
11 1,1 1,1 10,6

5 ,5 ,5 11,1
14 1,4 1,4 12,5
19 1,9 1,9 14,4
18 1,8 1,8 16,2

2 ,2 ,2 16,4
20 2,0 2,0 18,4
20 2,0 2,0 20,4

20 2,0 2,0 22,4
15 1,5 1,5 23,9
10 1,0 1,0 24,9
20 2,0 2,0 26,9
19 1,9 1,9 28,8
20 2,0 2,0 30,8
17 1,7 1,7 32,5
15 1,5 1,5 34,0
19 1,9 1,9 35,9
14 1,4 1,4 37,3
15 1,5 1,5 38,8
20 2,0 2,0 40,8
12 1,2 1,2 42,0
15 1,5 1,5 43,5
20 2,0 2,0 45,5
15 1,5 1,5 47,0
15 1,5 1,5 48,5

15 1,5 1,5 50,0
35 3,5 3,5 53,5
20 2,0 2,0 55,5
20 2,0 2,0 57,5
13 1,3 1,3 58,8
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MUN Município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

44 -Campinas
45 -Cesário Lange
47 -Igarapava
48 -Itaquaquecetuba
49 -Jundiaí
50 -Mongaguá
51 -Paraguaçu Paulista
52 -Poá
53 -São Paulo
54 -Almirante Tamandaré

55 -Campina Grande do 
Sul
56 -Curitiba
57 -Londrina
58 -Marialva
59 -Ponta Grossa
60 -Blumenau
61 -Chapecó
62 -Guabiruba
63 -Três Barras
64 -Novo Hamburgo
65 -Porto Alegre
66 -Santo Augusto
67 -Venâncio Aires
68 -Dourados
69 -Guarantã do Norte
70 -Goiânia
71 -Montividiu
72 -Pontalina
73 -Brasília
Total

13 1,3 1,3 58,8
20 2,0 2,0 60,8
20 2,0 2,0 62,8
15 1,5 1,5 64,3
20 2,0 2,0 66,3
16 1,6 1,6 67,9
15 1,5 1,5 69,4
15 1,5 1,5 70,9
61 6,1 6,1 77,0
10 1,0 1,0 78,0

7 ,7 ,7 78,7

10 1,0 1,0 79,7
10 1,0 1,0 80,7

8 ,8 ,8 81,5
15 1,5 1,5 83,0
12 1,2 1,2 84,2

3 ,3 ,3 84,5
7 ,7 ,7 85,2

13 1,3 1,3 86,5
15 1,5 1,5 88,0
10 1,0 1,0 89,0
15 1,5 1,5 90,5
15 1,5 1,5 92,0
15 1,5 1,5 93,5
15 1,5 1,5 95,0
20 2,0 2,0 97,0
13 1,3 1,3 98,3

2 ,2 ,2 98,5
15 1,5 1,5 100,0

1000 100,0 100,0
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UF Estado

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Alagoas
2 Amazonas
3  Bahia
4 Ceará
5 Distrito Federal
6 Espírito Santo
7 Goiás
8 Maranhão
9 Minas Gerais
10 Mato Grosso do Sul
11 Mato Grosso
12 Pará
14 Pernambuco
15 Piauí
16 Paraná
17 Rio de Janeiro
18 Rio Grande do Norte
19 Rondônia
20 Rio Grande do Sul
21 Santa Catarina
22 Sergipe
23 São Paulo
24 Tocantins
Total

15 1,5 1,5 1,5
19 1,9 1,9 3,4
91 9,1 9,1 12,5
39 3,9 3,9 16,4
15 1,5 1,5 17,9
20 2,0 2,0 19,9
35 3,5 3,5 23,4
31 3,1 3,1 26,5
95 9,5 9,5 36,0
15 1,5 1,5 37,5
15 1,5 1,5 39,0
41 4,1 4,1 43,1
40 4,0 4,0 47,1
14 1,4 1,4 48,5
60 6,0 6,0 54,5

100 10,0 10,0 64,5
20 2,0 2,0 66,5
10 1,0 1,0 67,5
55 5,5 5,5 73,0
35 3,5 3,5 76,5
10 1,0 1,0 77,5

215 21,5 21,5 99,0
10 1,0 1,0 100,0

1000 100,0 100,0

REGIAO Região Geográfica

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Centro-Oeste
2 Nordeste
3 Norte
4 Sudeste
5 Sul
Total

80 8,0 8,0 8,0
260 26,0 26,0 34,0

80 8,0 8,0 42,0
430 43,0 43,0 85,0
150 15,0 15,0 100,0

1000 100,0 100,0

PEA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PEA
2 NÃO PEA
Total

730 73,0 73,0 73,0
270 27,0 27,0 100,0

1000 100,0 100,0
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q5 De uma maneira geral, o sr. Está muito satisfeito, satisfeito, insatisfeito ou muito 
insatisfeito com o funcionamento da democracia hoje no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito satisfeito
2 Satisfeito
3 Insatisfeito
4 Muito insatisfeito
88 NS
99 NR
Total

29 2,9 2,9 2,9
222 22,2 22,2 25,1
543 54,3 54,3 79,4
183 18,3 18,3 97,7

19 1,9 1,9 99,6
4 ,4 ,4 100,0

1000 100,0 100,0

q6.1 Diante de desemprego muito alto [Na sua opinião, em quais das circunstâncias que eu vou 
mencionar se justificaria um golpe militar?]

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Seria justificado que os 
militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
2 Não se justificaria que 
os militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
88 NS
99 NR
Total

150 15,0 15,0 15,0

792 79,2 79,2 94,2

53 5,3 5,3 99,5
5 ,5 ,5 100,0

1000 100,0 100,0

q6.2 Quando há muito crime [Na sua opinião, em quais das circunstâncias que eu vou mencionar 
se justificaria um golpe militar?]

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Seria justificado que os 
militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
2 Não se justificaria que 
os militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
88 NS
99 NR
Total

253 25,3 25,3 25,3

696 69,6 69,6 94,9

44 4,4 4,4 99,3
7 ,7 ,7 100,0

1000 100,0 100,0
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q6.3 Diante de muita corrupção [Na sua opinião, em quais das circunstâncias que eu vou 
mencionar se justificaria um golpe militar?]

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Seria justificado que os 
militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
2 Não se justificaria que 
os militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
88 NS
99 NR
Total

292 29,2 29,2 29,2

652 65,2 65,2 94,4

50 5,0 5,0 99,4
6 ,6 ,6 100,0

1000 100,0 100,0

q7 O sr acredita que quando o país está enfrentando dificuldades é justificável 
que o Presidente da República feche o Congresso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
88 NS
99 NR
Total

173 17,3 17,3 17,3
780 78,0 78,0 95,3

41 4,1 4,1 99,4
6 ,6 ,6 100,0

1000 100,0 100,0

q8.1 Poder Judiciário [Gostaria de saber qual é o grau de confiança que você tem em:]

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
99 NR
Total

136 13,6 13,6 13,6
394 39,4 39,4 53,0
240 24,0 24,0 77,0
210 21,0 21,0 98,0

16 1,6 1,6 99,6
4 ,4 ,4 100,0

1000 100,0 100,0
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q8.2 Partidos Políticos [Gostaria de saber qual é o grau de confiança que você tem em:]

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
99 NR
Total

16 1,6 1,6 1,6
99 9,9 9,9 11,5

205 20,5 20,5 32,0
669 66,9 66,9 98,9

8 ,8 ,8 99,7
3 ,3 ,3 100,0

1000 100,0 100,0

q8.3 Forças Armadas [Gostaria de saber qual é o grau de confiança que você tem em:]

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
99 NR
Total

270 27,0 27,0 27,0
338 33,8 33,8 60,8
204 20,4 20,4 81,2
161 16,1 16,1 97,3

24 2,4 2,4 99,7
3 ,3 ,3 100,0

1000 100,0 100,0

q8.4 Igrejas [Gostaria de saber qual é o grau de confiança que você tem em:]

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
99 NR
Total

297 29,7 29,7 29,7
319 31,9 31,9 61,6
159 15,9 15,9 77,5
215 21,5 21,5 99,0

9 ,9 ,9 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1000 100,0 100,0

q8.5 Congresso Nacional [Gostaria de saber qual é o grau de confiança que você tem em:]

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
99 NR
Total

51 5,1 5,1 5,1
286 28,6 28,6 33,7
273 27,3 27,3 61,0
373 37,3 37,3 98,3

14 1,4 1,4 99,7
3 ,3 ,3 100,0

1000 100,0 100,0
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q8.6 Presidente da República [Gostaria de saber qual é o grau de confiança que você tem em:]

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
99 NR
Total

186 18,6 18,6 18,6
193 19,3 19,3 37,9
132 13,2 13,2 51,1
478 47,8 47,8 98,9

8 ,8 ,8 99,7
3 ,3 ,3 100,0

1000 100,0 100,0

q8.7 Rede Globo [Gostaria de saber qual é o grau de confiança que você tem em:]

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
99 NR
Total

76 7,6 7,6 7,6
215 21,5 21,5 29,1
210 21,0 21,0 50,1
486 48,6 48,6 98,7

12 1,2 1,2 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1000 100,0 100,0

q8.8 Rede Record [Gostaria de saber qual é o grau de confiança que você tem em:]

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
99 NR
Total

117 11,7 11,7 11,7
292 29,2 29,2 40,9
231 23,1 23,1 64,0
306 30,6 30,6 94,6

49 4,9 4,9 99,5
5 ,5 ,5 100,0

1000 100,0 100,0
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q9 Você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no 
Congresso estão tendo um desempenho:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
88 NS
99 NR
Total

13 1,3 1,3 1,3
63 6,3 6,3 7,6

443 44,3 44,3 51,9
244 24,4 24,4 76,3
214 21,4 21,4 97,7

18 1,8 1,8 99,5
5 ,5 ,5 100,0

1000 100,0 100,0

q10 Na sua opinião, qual é o problema mais grave que o país está enfrentando?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agua/falta
3 Conflito armado
4 Corrupcão
5 Credito/falta de credito 
financeiro
6 Crime delinquencia
7 Direitos humanos/ 
violacões dele
8 Desemprego/falta de 
emprego
9 Desigualdade
Total

172 17,2 17,2 17,2
422 42,2 42,2 59,4
183 18,3 18,3 77,7
148 14,8 14,8 92,5

40 4,0 4,0 96,5
16 1,6 1,6 98,1

11 1,1 1,1 99,2

8 ,8 ,8 100,0
1000 100,0 100,0

q11.1 Lula [De acordo com o que o sr sente, qual nota dá para os seguintes políticos:]

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

315 31,5 31,5 31,5
56 5,6 5,6 37,1
38 3,8 3,8 40,9
52 5,2 5,2 46,1

155 15,5 15,5 61,6
49 4,9 4,9 66,5
75 7,5 7,5 74,0

100 10,0 10,0 84,0
36 3,6 3,6 87,6

112 11,2 11,2 98,8
4 ,4 ,4 99,2
8 ,8 ,8 100,0

1000 100,0 100,0
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q11.2 Bolsonaro [De acordo com o que o sr sente, qual nota dá para os seguintes políticos:]

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

359 35,9 35,9 35,9
62 6,2 6,2 42,1
54 5,4 5,4 47,5
44 4,4 4,4 51,9

127 12,7 12,7 64,6
52 5,2 5,2 69,8
45 4,5 4,5 74,3
88 8,8 8,8 83,1
39 3,9 3,9 87,0

120 12,0 12,0 99,0
6 ,6 ,6 99,6
4 ,4 ,4 100,0

1000 100,0 100,0

q11.3 Sérgio Moro [De acordo com o que o sr sente, qual nota dá para os seguintes políticos:]

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não gosta de jeito 
nenhum
2 Gosta muito
3 2
4 3
5 4
6 5
7 6
8 7
9 8
10 NS
11 9
12 NR
Total

173 17,3 17,3 17,3

82 8,2 8,2 25,5
50 5,0 5,0 30,5
66 6,6 6,6 37,1
81 8,1 8,1 45,2

228 22,8 22,8 68,0
66 6,6 6,6 74,6
73 7,3 7,3 81,9

111 11,1 11,1 93,0
27 2,7 2,7 95,7
34 3,4 3,4 99,1

9 ,9 ,9 100,0
1000 100,0 100,0
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q11.4 Flávio Dino [De acordo com o que o sr sente, qual nota dá para os seguintes políticos:]

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não gosta de jeito 
nenhum
2 Gosta muito
3 2
4 3
5 4
6 5
7 6
8 7
9 8
10 NS
11 9
12 NR
Total

146 14,6 14,6 14,6

10 1,0 1,0 15,6
59 5,9 5,9 21,5
52 5,2 5,2 26,7
60 6,0 6,0 32,7
97 9,7 9,7 42,4
25 2,5 2,5 44,9
19 1,9 1,9 46,8
25 2,5 2,5 49,3

471 47,1 47,1 96,4
6 ,6 ,6 97,0

30 3,0 3,0 100,0
1000 100,0 100,0

q11.5 Ciro Gomes [De acordo com o que o sr sente, qual nota dá para os seguintes políticos:]

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

278 27,8 27,8 27,8
65 6,5 6,5 34,3
80 8,0 8,0 42,3
87 8,7 8,7 51,0

176 17,6 17,6 68,6
67 6,7 6,7 75,3
66 6,6 6,6 81,9
44 4,4 4,4 86,3
13 1,3 1,3 87,6
24 2,4 2,4 90,0
88 8,8 8,8 98,8
12 1,2 1,2 100,0

1000 100,0 100,0
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q11.6 João Dória [De acordo com o que o sr sente, qual nota dá para os seguintes políticos:]

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

283 28,3 28,3 28,3
53 5,3 5,3 33,6
87 8,7 8,7 42,3
82 8,2 8,2 50,5

193 19,3 19,3 69,8
53 5,3 5,3 75,1
44 4,4 4,4 79,5
36 3,6 3,6 83,1
15 1,5 1,5 84,6
30 3,0 3,0 87,6

113 11,3 11,3 98,9
11 1,1 1,1 100,0

1000 100,0 100,0

q11.7 Fernando Haddad [De acordo com o que o sr sente, qual nota dá para os seguintes 
políticos:]

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

322 32,2 32,2 32,2
74 7,4 7,4 39,6
75 7,5 7,5 47,1
61 6,1 6,1 53,2

132 13,2 13,2 66,4
66 6,6 6,6 73,0
84 8,4 8,4 81,4
74 7,4 7,4 88,8
18 1,8 1,8 90,6
39 3,9 3,9 94,5
48 4,8 4,8 99,3

7 ,7 ,7 100,0
1000 100,0 100,0
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q12 Hoje, temos mais militares em cargos de primeiro e segundo escalão do que na 
grande maioria dos países democráticos. Na sua opinião isso ajuda a democracia no 

país?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2  - Não
3  – Depende
4  – NS
5  - NR
Total

301 30,1 30,1 30,1
587 58,7 58,7 88,8

74 7,4 7,4 96,2
37 3,7 3,7 99,9

1 ,1 ,1 100,0
1000 100,0 100,0

q13 Qual o seu principal meio de informação sobre política?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Jornais e Revistas
2 -Noticiário da TV
3 -Rádio
4 -Blogs da internet
5 -Facebook
6 -Twitter
7 -Youtube
8 -WhatsApp
9 -Instagram
10 -Busca/PESQUISA no 
Google (SITES?)
11 -Amigos e familiares
12 -Colegas de trabalho
13 -Nunca busca 
informações sobre 
política
14  – NS
Total

36 3,6 3,6 3,6
399 39,9 39,9 43,5

27 2,7 2,7 46,2
41 4,1 4,1 50,3
62 6,2 6,2 56,5

8 ,8 ,8 57,3
24 2,4 2,4 59,7
19 1,9 1,9 61,6

7 ,7 ,7 62,3
269 26,9 26,9 89,2

49 4,9 4,9 94,1
2 ,2 ,2 94,3

55 5,5 5,5 99,8

2 ,2 ,2 100,0
1000 100,0 100,0

q14 Em quem você votou para presidente no segundo turno da eleição de 2018?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Haddad
2 Jair Bolsonaro
3 Branco Nulo
4 Não fui votar
88 NS
99 NR
Total

298 29,8 29,8 29,8
426 42,6 42,6 72,4
124 12,4 12,4 84,8
120 12,0 12,0 96,8

8 ,8 ,8 97,6
24 2,4 2,4 100,0

1000 100,0 100,0
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q15 Pensando em esquerda e direita na política, como o Sr. Se considera?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 (ESQUERDA)
2 (DIREITA)
3
4
5
6
7
8
9
10
88 NS
99 NR
Total

90 9,0 9,0 9,0
28 2,8 2,8 11,8
40 4,0 4,0 15,8
54 5,4 5,4 21,2

242 24,2 24,2 45,4
28 2,8 2,8 48,2
55 5,5 5,5 53,7
81 8,1 8,1 61,8
17 1,7 1,7 63,5

106 10,6 10,6 74,1
188 18,8 18,8 92,9

71 7,1 7,1 100,0
1000 100,0 100,0

q16 Atualmente o sr. Simpatiza com algum partido político?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
88 NS
99 NR
Total

152 15,2 15,2 15,2
836 83,6 83,6 98,8

6 ,6 ,6 99,4
6 ,6 ,6 100,0

1000 100,0 100,0
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q17 Qual partido político?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 DEM - DEMOCRATAS
4 MDB - MOVIMENTO 
DEMOCRÁTICO 
BRASILEIRO
5 NOVO - PARTIDO NOVO

8 PCdoB - PARTIDO 
COMUNISTA DO BRASIL
10 PDT - PARTIDO 
DEMOCRÁTICO 
TRABALHISTA
12 PMB - PARTIDO DA 
MULHER BRASILEIRA
13 PMN - PARTIDO DA 
MOBILIZAÇÃO 
NACIONAL
14 PODE - PODEMOS
15 PP - PARTIDO 
PROGRESSISTA
23 PSB - PARTIDO 
SOCIALISTA ...
25 PSD - PARTIDO 
SOCIAL DEMOCRÁTICO
26 PSDB - PARTIDO DA 
SOCIAL DEMOCRACIA 
BRASILEIRA
27 PSL - PARTIDO 
SOCIAL LIBERAL
28 PSOL - PARTIDO 
SOCIALISMO E 
LIBERDADE
30 PT - PARTIDO DOS 
TRABALHADORES
34 REDE - REDE 
SUSTENTABILIDADE
36 OUTRO
Total

Omisso Sistema
Total

4 ,4 2,7 2,7
8 ,8 5,4 8,1

6 ,6 4,0 12,1

3 ,3 2,0 14,1

7 ,7 4,7 18,8

2 ,2 1,3 20,1

1 ,1 ,7 20,8

1 ,1 ,7 21,5
1 ,1 ,7 22,1

4 ,4 2,7 24,8

1 ,1 ,7 25,5

7 ,7 4,7 30,2

5 ,5 3,4 33,6

10 1,0 6,7 40,3

83 8,3 55,7 96,0

2 ,2 1,3 97,3

4 ,4 2,7 100,0
149 14,9 100,0
851 85,1

1000 100,0

Page 17



q18 E há algum partido que o sr não goste?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
88 NS
99 NR
Total

354 35,4 35,4 35,4
629 62,9 62,9 98,3

9 ,9 ,9 99,2
8 ,8 ,8 100,0

1000 100,0 100,0

q19 Qual partido político?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 DEM - DEMOCRATAS
4 MDB - MOVIMENTO 
DEMOCRÁTICO 
BRASILEIRO
5 NOVO - PARTIDO NOVO

7 PCB - PARTIDO 
COMUNISTA BRASILEIRO
8 PCdoB - PARTIDO 
COMUNISTA DO BRASIL
12 PMB - PARTIDO DA 
MULHER BRASILEIRA
15 PP - PARTIDO 
PROGRESSISTA
18 PL - PARTIDO 
LIBERAL (ex-PR)
22 PRTB - PARTIDO 
RENOVADOR 
TRABALHISTA 
BRASILEIRO
23 PSB - PARTIDO 
SOCIALISTA ...
24 PSC - PARTIDO 
SOCIAL CRISTÃO
26 PSDB - PARTIDO DA 
SOCIAL DEMOCRACIA 
BRASILEIRA
27 PSL - PARTIDO 
SOCIAL LIBERAL
28 PSOL - PARTIDO 
SOCIALISMO E 
LIBERDADE
30 PT - PARTIDO DOS 
TRABALHADORES
36 OUTRO
Total

Omisso Sistema

14 1,4 4,1 4,1
21 2,1 6,1 10,1

2 ,2 ,6 10,7

1 ,1 ,3 11,0

3 ,3 ,9 11,9

1 ,1 ,3 12,2

1 ,1 ,3 12,5

4 ,4 1,2 13,6

1 ,1 ,3 13,9

4 ,4 1,2 15,1

2 ,2 ,6 15,7

21 2,1 6,1 21,7

51 5,1 14,8 36,5

8 ,8 2,3 38,8

208 20,8 60,3 99,1

3 ,3 ,9 100,0
345 34,5 100,0
655 65,5

1000 100,0
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q19 Qual partido político?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Total 1000 100,0

q20 Na sua avaliação, o Governo do Presidente Jair Bolsonaro está sendo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular (NÃO LER)
4 Ruim
5 Péssimo
8 NS
9 NR
Total

85 8,5 8,5 8,5
156 15,6 15,6 24,1
254 25,4 25,4 49,5
135 13,5 13,5 63,0
365 36,5 36,5 99,5

2 ,2 ,2 99,7
3 ,3 ,3 100,0

1000 100,0 100,0

q21 O ex-ministro Sérgio Moro apresentou denúncias de uso político da Polícia Federal pelo 
Presidente da República. Em sua opinião, sendo comprovadas as denúncias, o Presidente:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  deveria sofrer um 
impeachment
2 -  deveria ser afastado 
do cargo enquanto 
responde a um processo 
aberto pela PGR

3  - deveria continuar no 
cargo
4  – NS
5  - NR
Total

381 38,1 38,1 38,1

293 29,3 29,3 67,4

243 24,3 24,3 91,7

68 6,8 6,8 98,5
15 1,5 1,5 100,0

1000 100,0 100,0

q22 O Sr concorda com a decisão do Ministro Alexandre de Moraes?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 -Sim
2 -Não
3  – NS
4  - NR
Total

554 55,4 55,4 55,4
337 33,7 33,7 89,1

97 9,7 9,7 98,8
12 1,2 1,2 100,0

1000 100,0 100,0
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q23 Temos assistido manifestações que pedem o fechamento do STF e do Congresso Nacional e 
defendem uma intervenção militar. Em sua opinião tais manifestações

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não podem ocorrer em 
uma democracia
2  - É normal que ocorram 
em uma democracia

3  – NS
4  – NR
Total

409 40,9 40,9 40,9

508 50,8 50,8 91,7

76 7,6 7,6 99,3
7 ,7 ,7 100,0

1000 100,0 100,0

q24 De maneira geral, o sr. Concorda ou discorda com o STF quando ele toma deciões que põem 
limites à atuação do governo federal?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2  - Concorda pouco
3  - Nem concorda nem 
discorda
4  - Discorda pouco
5  - Discorda muito
6  - NS
7  – NR
Total

365 36,5 36,5 36,5
215 21,5 21,5 58,0

58 5,8 5,8 63,8

122 12,2 12,2 76,0
172 17,2 17,2 93,2

61 6,1 6,1 99,3
7 ,7 ,7 100,0

1000 100,0 100,0
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q25 A pandemia do novo coronavírus está levando o SUS (hospitais públicos e unidades de pronto 
atendimento) ao limite de seu atendimento. Em sua opinião

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A pandemia mostra a 
importância do SUS e 
justifica um substancial 
aumento em seu 
financiamento
2 O SUS tem se saído 
bem no enfrentamento da 
pandemia com os 
recursos que tem e não 
se justifica um aumento 
no financi
3 O SUS tem se saído mal 
no enfrentamento da 
pandemia e sua 
continuidade  deveria ser 
discutida
88 NS
99 NR
Total

612 61,2 61,2 61,2

186 18,6 18,6 79,8

146 14,6 14,6 94,4

44 4,4 4,4 98,8
12 1,2 1,2 100,0

1000 100,0 100,0

q26 O STF determinou que governadores e prefeitos devem ter autonomia para tomar medidas no 
enfrentamento ao novo coronavírus. Na sua opinão, tais medidas deveriam ficar a cargo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  - do governo federal
2  - de governadores e 
prefeitos
3  - depende da situação
4  – NS
5  – NR
Total

195 19,5 19,5 19,5
677 67,7 67,7 87,2

99 9,9 9,9 97,1
25 2,5 2,5 99,6

4 ,4 ,4 100,0
1000 100,0 100,0
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q27 Em função da pandemia do coronavírus, atualmente você

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Está vivendo 
normalmente, sem mudar 
nada na sua rotina

2 Tomando cuidado, mas 
ainda saindo de casa para 
trabalhar ou fazer outras 
atividades
3 Saindo de casa só 
quando é inevitável
4 Está totalmente isolado, 
sem sair de casa de jeito 
nenhum
Total

37 3,7 3,7 3,7

496 49,6 49,6 53,3

374 37,4 37,4 90,7

93 9,3 9,3 100,0

1000 100,0 100,0

q28 Algumas pessoas avaliam que o presidente deu pouca importância ao impacto do novo 
coronavírus, prejudicando o combate à pandemia no país. O sr. Concorda ou discorda:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2  - Concorda pouco
3  - Nem concorda nem 
discorda
4  - Discorda pouco
5  - Discorda muito
6  – NS
7  – NR
Total

547 54,7 54,7 54,7
144 14,4 14,4 69,1

82 8,2 8,2 77,3

107 10,7 10,7 88,0
107 10,7 10,7 98,7

11 1,1 1,1 99,8
2 ,2 ,2 100,0

1000 100,0 100,0

q29 Nos últimos anos, tem-se falado que muitas pessoas mudaram de classe social. Pensando 
nisso, considerando os últimos 8 anos, o sr diria que o sr e sua família mudaram de classe social 

ou permaneceram na mesma classe que estavam há 8 anos atrás?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mudaram de classe 
social
2 - Permaneceram na 
mesma classe
3 - Não sabe
4 - Não respondeu
Total

306 30,6 30,6 30,6

681 68,1 68,1 98,7

10 1,0 1,0 99,7
3 ,3 ,3 100,0

1000 100,0 100,0
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q30 Há 8 anos atrás, o sr e a sua família pertenciam à classe:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Mais alta
2 - Média alta
3 - Média média
4 - Média baixa
5 - Baixa
6 - Mais baixa
7 - Não sabe
8 - Não respondeu
Total

6 ,6 ,6 ,6
57 5,7 5,7 6,3

362 36,2 36,2 42,5
311 31,1 31,1 73,6
192 19,2 19,2 92,8

64 6,4 6,4 99,2
4 ,4 ,4 99,6
4 ,4 ,4 100,0

1000 100,0 100,0

q31 E nos últimos três meses, o sr diria que o sr e sua família mudaram de classe social ou 
permaneceram na mesma classe que estavam há três meses atrás, antes da pandemia do 

coronavírus?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mudaram de classe 
social
2 - Permaneceram na 
mesma classe
3 - Não sabe
4 - Não respondeu
Total

213 21,3 21,3 21,3

779 77,9 77,9 99,2

5 ,5 ,5 99,7
3 ,3 ,3 100,0

1000 100,0 100,0

q32 Há 3 meses atrás, o sr e a sua família pertenciam à classe:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Mais alta
2 - Média alta
3 - Média média
4 - Média baixa
5 - Baixa
6 - Mais baixa
7 - Não sabe
8 - Não respondeu
Total

8 ,8 ,8 ,8
58 5,8 5,8 6,6

332 33,2 33,2 39,8
339 33,9 33,9 73,7
183 18,3 18,3 92,0

70 7,0 7,0 99,0
5 ,5 ,5 99,5
5 ,5 ,5 100,0

1000 100,0 100,0
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q33 E o sr diria que hoje pertencem à classe

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Mais alta
2 - Média alta
3 - Média média
4 - Média baixa
5 - Baixa
6 - Mais baixa
7 - Não sabe
8 - Não respondeu
Total

5 ,5 ,5 ,5
57 5,7 5,7 6,2

310 31,0 31,0 37,2
342 34,2 34,2 71,4
190 19,0 19,0 90,4

84 8,4 8,4 98,8
8 ,8 ,8 99,6
4 ,4 ,4 100,0

1000 100,0 100,0

q34 Qual desses termos descreve melhor a sua cor ou raça?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Preto
2 Pardo
3 Branco
4 Amarelo
5 Índio
88 NS
99 NR
Total

124 12,4 12,4 12,4
441 44,1 44,1 56,5
397 39,7 39,7 96,2

13 1,3 1,3 97,5
4 ,4 ,4 97,9
8 ,8 ,8 98,7

13 1,3 1,3 100,0
1000 100,0 100,0

RELIGIÃO Por favor, me diga qual dessas é a sua religião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Budista
2 Candomblé
3 Católica
4 Espírita kardecista, 
espiritualista
5 Evangélica
6 Judaica
7 Mórmon, Adventista, 
bdacara20munha de 
Jeová
10 Umbanda
11 Outra
12 É ateu/ Agnóstico/ Não 
acredita em Deus
88 NS
99 NR
Total

4 ,4 ,4 ,4
20 2,0 2,0 2,4

515 51,5 51,5 53,9
54 5,4 5,4 59,3

244 24,4 24,4 83,7
1 ,1 ,1 83,8
3 ,3 ,3 84,1

6 ,6 ,6 84,7
35 3,5 3,5 88,2
83 8,3 8,3 96,5

16 1,6 1,6 98,1
19 1,9 1,9 100,0

1000 100,0 100,0
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FX.RENDA Você poderia me dizer qual é a renda total da sua família por mês?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até R$ 1045,00 (até 1 
SM)
2 . De R$ 1046,00 a R$ 
2090,00 (+ de 1SM até 2 
SM)
3 . De R$ 2091,00 a R$ 
3135,00 (+ de 2SM até 3 
SM)
4 . De R$ 3136,00 a R$ 
5225,00 (+ de 3SM até 5 
SM)
5 . De R$ 5226,00 a R$ 
10450,00 (+ de 5SM até 10 
SM)
6 . De R$ 10451,00 a R$ 
15675,00 (+ de 10SM até 
15 SM)
7 . De R$ 15676,00 a R$ 
20900,00 (+ de 15SM até 
20 SM)
8 . Mais de R$ 20900,00 (+ 
de 20 SM)
9 . NR
Total

172 17,2 17,2 17,2

226 22,6 22,6 39,8

196 19,6 19,6 59,4

183 18,3 18,3 77,7

148 14,8 14,8 92,5

40 4,0 4,0 96,5

16 1,6 1,6 98,1

11 1,1 1,1 99,2

8 ,8 ,8 100,0
1000 100,0 100,0
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REGIÃO UF 
COD. 

UF 
COD. 

MUNIC 
NOME DO MUNICÍPIO  POP2019  AMOSTRA PORTE 

centro-oeste GO 52 17708 Pontalina 17.819 15 até25h 

centro-oeste DF 53 00108 Brasília 3.015.268 15 CAPITAL 

centro-oeste GO 52 08707 Goiânia 1.516.113 20 CAPITAL 

centro-oeste MS 50 03702 Dourados 222.949 15 DE100A500H 

centro-oeste MT 51 04104 Guarantã do Norte 35.816 15 DE25A50H 

nordeste BA 29 15353 Itaguaçu da Bahia 14.429 20 até25h 

nordeste MA 21 08108 Paulo Ramos 21.040 15 até25h 

nordeste PB 25 16706 Teixeira 15.161 20 até25h 

nordeste SE 28 02809 Indiaroba 17.957 10 até25h 

nordeste BA 29 27408 Salvador 2.872.347 20 CAPITAL 

nordeste CE 23 04400 Fortaleza 2.669.342 20 CAPITAL 

nordeste PE 26 11606 Recife 1.645.727 20 CAPITAL 

nordeste BA 29 33307 Vitória da Conquista 341.597 15 DE100A500H 

nordeste CE 23 12908 Sobral 208.935 20 DE100A500H 

nordeste AL 27 09152 Teotônio Vilela 44.169 15 DE25A50H 

nordeste MA 21 09809 Santa Helena 42.130 15 DE25A50H 

nordeste RN 24 01008 Apodi 35.845 20 DE25A50H 

nordeste BA 29 30105 Senhor do Bonfim 79.015 15 DE50A100H 

nordeste PI 22 08007 Picos 78.222 15 DE50A100H 

nordeste PE 26 07901 Jaboatão dos Guararapes 702.298 20 RM 

norte PA 15 02509 Chaves 23.717 10 até25h 

norte AM 13 02603 Manaus 2.182.763 10 CAPITAL 

norte PA 15 01402 Belém 1.492.745 20 CAPITAL 

norte TO 17 21000 Palmas 299.127 10 capital 

norte PA 15 02103 Cametá 137.890 10 DE100A500H 

norte AM 13 04062 Tabatinga 65.844 10 DE50A100H 

norte RO 11 00049 Cacoal 85.359 10 DE50A100H 

sudeste MG 31 16159 Chapada Gaúcha 13.680 20 até25h 

sudeste SP 35 18503 Guareí 18.520 20 até25h 

sudeste MG 31 06200 Belo Horizonte 2.512.070 15 CAPITAL 

sudeste RJ 33 04557 Rio de Janeiro 6.718.903 35 CAPITAL 

sudeste SP 35 50308 São Paulo 12.252.023 65 CAPITAL 

sudeste MG 31 70701 Varginha 135.558 15 DE100A500H 

sudeste MG 31 43302 Montes Claros 409.341 15 DE100A500H 

sudeste RJ 33 00704 Cabo Frio 219.863 15 DE100A500H 

sudeste SP 35 25904 Jundiaí 418.962 20 DE100A500H 

sudeste SP 35 03208 Araraquara 236.072 15 DE100A500H 

sudeste RJ 33 00605 Bom Jesus do Itabapoana 37.096 15 DE25A50H 

sudeste SP 35 20103 Igarapava 30.432 20 DE25A50H 

sudeste SP 35 35507 Paraguaçu Paulista 45.703 15 DE25A50H 

sudeste MG 31 62500 São João del Rei 90.082 20 DE50A100H 

sudeste SP 35 31100 Mongaguá 56.702 15 DE50A100H 

sudeste MG 31 70206 Uberlândia 691.305 12 MAISDE500H 

sudeste SP 35 09502 Campinas 1.204.073 13 MAISDE500H 

sudeste ES 32 05200 Vila Velha 493.838 20 RM 



sudeste RJ 33 04904 São Gonçalo 1.084.839 20 RM 

sudeste RJ 33 00456 Belford Roxo 510.906 15 RM 

sudeste SP 35 39806 Poá 117.452 15 RM 

sudeste SP 35 23107 Itaquaquecetuba 370.821 15 RM 

sul RS 43 17806 Santo Augusto 13.885 15 até25h 

sul SC 42 18301 Três Barras 19.275 20 até25h 

sul PR 41 06902 Curitiba 1.933.105 10 CAPITAL 

sul RS 43 14902 Porto Alegre 1.483.771 10 CAPITAL 

sul PR 41 19905 Ponta Grossa 351.736 15 DE100A500H 

sul SC 42 02404 Blumenau 357.199 15 DE100A500H 

sul PR 41 14807 Marialva 35.496 15 DE25A50H 

sul RS 43 22608 Venâncio Aires 71.554 15 DE50A100H 

sul PR 41 13700 Londrina 569.733 10 MAISDE500H 

sul PR 41 00400 Almirante Tamandaré 118.623 10 RM 

sul RS 43 13409 Novo Hamburgo 246.748 15 RM 

      1000  

 



DADOS DAS PESQUISAS – A CARA DA DEMOCRACIA NO BRASIL (INCT/IDDC) 

2018 – Pesquisa Presencial e domiciliar 

Data  Amostra Margem de erro Nível de Confiança 

15 e 23 de março de 

2018 

2500 entrevistas 2% 95% 

 

2019 - Pesquisa Presencial e domiciliar 

Data  Amostra Margem de erro Nível de Confiança 

08/11/2019 a 

16/11/2019 

2009 entrevistas 2% 95% 

 

2020 –  Pesquisa Telefônica  

Data  Amostra Margem de erro Nível de Confiança 

30/05/2020 a 

05/06/2020 

1000 entrevista 3,1% 95% 

 

 


